
 التحليل المالي .. }~.. الفصل الرابع..  المحاضرة العاشرة

 

 أشهر النماذج التي يستخدمها المحللون الماليون في دراسة وتحليل والربط بين المؤشرات المالية 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 نموذجDuPont   للعائد على الملكية:. 

 أحد أساليب التحليل المالي 

  مكونات رئيسية 3يعتمد على تفكيك العائد على ملكية الشركة إلى 

  العائد على المبيعات 

  الأصولمعدل دوران  

 مضاعف الملكية 

 

 

 مضاعف الملكية×  الأصولمعدل دوران × العائد على الملكية = العائد على المبيعات         

                                             =

صافي الربح

صافي المبيعات 

  *

صافي المبيعات

الاصول

  *

الاصول

حقوق الملكية

 

 -:مميزاته 

 يمكن المستثمر من التعرف على مدى فعالية الشركة في استخدام التمويل بالملكية 

 يمكن تحديد نقاط قوة وضعف الشركة ورصد مصادرها           

 

 

 

 

 

 

يستخدم لتحليل  DuPont نموذج

 العائد على الملكية

نموذج دورة التشغيل يستخدم في تحليل ودراسة نشاط 

 والموردون والمخزون لاءالشركة من حيث التعامل مع العم

قائمة التدفقات النقدية تستخدم لدراسة 

 الأموالوتحليل مصادر واستخدامات 

 مضاعف الملكية×  الأصولمعدل دوران × العائد على الملكية = العائد على المبيعات 



 

 حيمثال توضي :.. 

 وتطبيق منهجية التحليل عليها  31/  33من قائمة الدخل و قائمة المركز المالي لشركة أسمنت الشرقية عن العام المالي المنتهي في 

 

 -:  DuPontالمطلوب : تحليل معدل العائد على الملكية بطريقة 

 

 مضاعف الملكية×  الأصولمعدل دوران × العائد على الملكية = العائد على المبيعات 

                                  =        

صافي الربح

صافي المبيعات 

  *

صافي المبيعات

الاصول

  *

الاصول

حقوق الملكية

 

                               =         

𝟑𝟐.𝟎𝟎𝟎

𝟏𝟎𝟎.𝟎𝟎𝟎
  *

𝟏𝟎𝟎.𝟎𝟎𝟎

𝟏𝟎𝟎.𝟎𝟎𝟎
 * 

𝟏𝟎𝟎.𝟎𝟎𝟎

𝟑𝟓.𝟎𝟎𝟎
   =91 % 

 مره 2.86    *   مره 1    *  % 32          =                                

 

 

 -للتأكد :

من قانون العائد على الملكية = 

صافي الربح

حقوق الملكية

  =

𝟑𝟐.𝟎𝟎𝟎

𝟑𝟓.𝟎𝟎𝟎
  =0.91 % 

 ~كلها نفس النتيجة .. ~<سواء حلينا بقانون ديبونت او قانون العائد على الملكية .. ∴  

 

 قائمة الدخل

 3000000 صافي المبيعات

 330000 التكلفة المتغيرة

 120000 التكلفة الثابتة

 300000 تكلفة المبيعات

 200000 الربح التشغيلي

 100000 إيرادات أخرى

 300000 مصروفات أخرى

 صافي الربح قبل الفوائد و الضرائب

000000 

 

 300000 الفوائد

 200000 الربح قبل الضرائب

 00000 (%10الضرائب )

 310000 صافي الربح

 300000 عدد الأسهم العادية

 301 ربح السهم

 قائمة المركز المالي

 المبالغ الالتزامات و حقوق الملكية المبالغ الأصول

 10000                                     النقدية                          

 30000                                        الاستثمارات المؤقتة

 30000                                       العملاء                       

 20000                                           أوراق القبض         

 300000                                مصروفات مدفوعة مقدما

 310000                                    المخزون                     

 30000                                     موردون دفعات مقدمة

 00000                              قروض قصيرة الأجل  

 70000                                       الموردون           

 00000                                         أوراق الدفع     

 10000                                 عملاء دفعات مقدمة

 30000                                    مستحقةمصروفات 

 100000                              الالتزامات المتداولة 200000                                         الأصول المتداولة

 700000                 الأصول طويلة الأجل                 

   300000                    مجمع الإهلاك                          

   

 300000قروض طويلة الأجل                              

 300000سندات                                                    

 100000أسهم ممتازة                                           

 200000الالتزامات طويلة الأجل                        300000صول طويلة الأجل                      صافي الأ

 100000الأسهم العادية                                        

 300000الاحتياطات                                              

 00000الإرباح المحتجزة                                    

 3000000حقوق الملكية                                       

 3000000الالتزامات وحقوق الملكية                3000000الأصول                                                    

مؤشر 

 ربحية

مؤشر 

 نشاط

مؤشر 

 مديونية

ثلاث تفاعل 

 مؤشرات مالية



 

 دورة التشغيل :. 

 

 

  من وإلى الشركة وتتصف التدفقات بعدم التزامن و عدم التأكد الأموالتؤدي إلى تدفق  الأنشطةهذه . 

      الأموال .تخرج لتسديد ثمن المشتريات من المواد أو البضائع قبل أن تقوم الشركة ببيعها و دخول  الأموالينتج بسبب أن : عدم التزامن 

      المبيعات المتوقعة والتكلفة المرتبطة بها أمور غير مؤكده التشغيل الجيد لانينتج : عدم التأكد . 

 

 {التدفقات النقدية  } الأنشطة 

 

 خارجة                                                                              داخلة                                                                                            

 مستحقات للغير ( –) مصروفات                                                                      (     المنظمة أومستحقات للشركة  – إيرادات)                                

               

 عدم التأكد                                                                          عدم التزامن                                                                        

 ) متوقعه ( مبيعات                    تكلفة  ) متوقعه (                                                                                                                                                        

 *.. مصدر خطورة ..* -

 

 في نفس الزمن أموالولا تدخل  أموالربما تخرج  -

 ..* مصدر للخطورة*..  -

مكونات دورة التشغيل

نشاط الشراء 

د وهو شراء البضاعة او الموا

الخام ثم تحويلها الي 

حسابات دفع

نشاط السداد

وردين سداد قيمة المشتريات الاجله للم

عن طريق سداد حسابات الدفع

نشاط البيع  

المخازن  بيع البضاعة ما يؤدي الي تحويل

الي حسابات قبض

نشاط التحصيل

ض  تحويل حسابات القب

الي نقدية

حتى تاريخ التحصيل مرورا بمرحلة السداد ثم البيع  الآجلهي الفترة الزمنية من تاريخ الشراء 

 الآجل

أن  }لها علاقة بالزمن حيث :  

قد تم تسديد مبالغ نظير  

مشتريات ما قبل أن تقوم 

 {المنشأة ببيع المخزون 

 



 التشغيل الجيد :.

 

 المفاهيم المرتبطة بدورة التشغيل :. 

 

 

 

 

 

 

  .. الأمتعتبر دورة التشغيل  ≫ حيثالدورات المرتبطة بدورة التشغيل :.. 

 

 قديةدورة العملاء                              دورة التخزين                     دورة الموردين                             دورة الن

 فترة طمتوسط فترة                               متوسط فترة                          متوسط فترة                                  متوس

 تحويل النقدية      التحصيل                                    التخزين                                 السداد                                    

 ــــــــــــــــاط                           ليس لها مؤثر نالياحـــــــــــــــــــــــــــــــد مؤشــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــرات النشـــــــــــــــــ

 

 .. إن أصبت فمن الله وان أخطأت فمن نفسي و الشيطان .. ألحان ألشوق ..~

 

في يتطلب استشمارا

الاصول المتداولة

الاستثمارات في 

كنها الحسابات المدينة تم

من البيع بالاجل

قدية  الاستثمارات في الن

تمكن الشركة من دفع

التزاماتها

ضاعة  الاستثمار في الب

تمكنها من مواجهة  

شراءطلبات العملاء بال

 )متوسط فترة التحصيلالعملاء) دورة 

للبضاعة و  الآجلالفترة بين تاريخ البيع 

 تاريخ تحصيل قيمتها

 )متوسطة فترة المخزون) دورة المخزون

الفترة بين تاريخ دخول البضاعة المخزن 

 كمشتريات وتاريخ خروجها منه كمبيعات

 )متوسط فترة السداد) دورة الموردين

للبضاعة  الآجلالفترة بين تاريخ الشراء 

 وتاريخ سداد قيمة المشتريات

 )متوسط فترة تحويل النقدية)  دورة النقدية

الفترة بين تاريخ سداد قيمة المشتريات 

 الآجلةوتاريخ تحصيل قيمة المبيعات  الآجلة


